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E*‘B;‘ Indiquer sur la feuille d’examen votre master.

ts): )
gﬁfﬁiﬁ;ag l:sur:]liclieln réel 3 3 dimensions E3, on considére un plan engendré par les

vecteurs suivants: i -
' 1) = (2) [2) = ( 0
2 2

1) Montrer que les vecteurs |1} et |2) forment une base du plan.
2) Appliquer la méthode de Schmidt pour transformer cette base en une base

orthonormée. ;
3) Compléter cette base pour obtenir une base orthonormée de Es.

4) Calculer la distance entre les deux vecteurs [1) et |2).

Exercice 2 (6 pts):
1) Montrer que le produit de deux opérateurs hermitien est hermitien si et
seulement si les deux opérateurs commutent
2) Montrer que le polynéme réel p(A) d'un opérateur hermitien 4 est hermitien.
3) Montrer que le produit P = P, P, de deux projecteurs P; et P, est un projecteur si
et seulement si P; et P, commutent

Exercice 3 (6 pts):
1) Dans Sy espace vectoriel réel de dimension N, on consideére bJ les

composantes contrvariantes d'un vecteur et Tij les composantes d'un
tenseur mixte de rang 2 tel que:

o 0l
bj‘_Ti al-

[ A -
‘h:lc::rtm-er quea’ t =12, ..,Nsont les composantes contravariantes d'un
ecteur.

2)  Dans I'espace Euclidien Es, utiliser le calcul tensoriel et la définition du

produit vectoriel 3 Vaide du tenseur d 1-Civit
e Lo e Levi-Civita pour montrer les deux

dv(AxB) = Biot 4 - Aotp
| rot(fﬁ):gradfxﬁ-}- f rot 4
quelque soit la fonction scalajre f etles deux vecteurs AetB
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